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ΘΕΜΑ Α.

Α1. ΄Εστω µια συνάρτηση f η οποία είναι ορισµένη σε ένα κλειστό διάστηµα [α, β].
Αν

• η f είναι συνεχής στο [α, β] και

• f(α) 6= f(β),

να αποδείξετε ότι για κάθε αριθµό η µεταξύ των f(α) και f(β) υπάρχει ένα

τουλάχιστον x0 ∈ (α, β) τέτοιο ώστε f(x0) = η.

Μονάδες 15

Α2. Να διατυπώσετε το ϑεώρηµα µέγιστης και ελάχιστης τιµής.

Μονάδες 8

Α3. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ).

α) Αν α > 1 τότε lim
x→−∞

αx = 0.

ϐ) Αν lim
x→x0

f(x) = −∞, τότε lim
x→x0

1

f(x)
= −∞.

γ) Ισχύει ότι lim
x→+∞

(
x · ηµ1

x

)
= 1.

δ) Ισχύει ότι lim
x→0

συνx− 1

x
= 1.

Μονάδες 12

ΘΕΜΑ Β.

∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = ex + ln(x + 1).

Β1. Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού και το σύνολο τιµών της συνάρτησης f.

Μονάδες 10

Β2. Να αποδείξετε ότι υπάρχει µοναδικό x0 ∈ (−1,+∞) τέτοιο ώστε

ex0 = ln
1

x0 + 1
.

Μονάδες 15
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Β3. Αν α ∈ (−1, x0) και β ∈ (x0,+∞), όπου x0 ο πραγµατικός αριθµός που

αναφέρεται στο προηγούµενο ερώτηµα, να αποδείξετε ότι η εξίσωση

f(α)

1− x
+

f(β)

x− 2
= 0,

έχει µια τουλάχιστον ϱίζα στο (1, 2).

Μονάδες 15

ΘΕΜΑ Γ.

∆ίνεται η συνεχής συνάρτηση f : R→ R µε f(x) 6= 0 για κάθε x ∈ R.

Επίσης, ισχύει ότι lim
x→1

xf(x)− f(x)√
x2 + 3− 2x

= 1.

Γ1. Να αποδείξετε ότι f(1) = −3

2
.

Μονάδες 15

Γ2. Να υπολογίσετε το όριο lim
x→−∞

(
f(2014)x3 − 2013x + 1

)
.

Μονάδες 10

Σας εύχοµαι επιτυχία !
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